

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 5. srpnja 1915.

BR. 124. (354)

Ponovni poraz Talijana na Soči. - Potopljenje talijanske torpiljarke. - Razdvojenje ruske vojske. - Uspjesi u Galiciji i Poljskoj. - Sukob na Istočnom Moru. - Njemačka ofenziva u Argoni.

Rat protiv Italiji.

BEČ, 3. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje: Jučerašnji dan donio je Talijanima na primorskoj fronti ponovni poraz.

Nakon uzaludnih naraštaja kod Sagrađa i Polazzo pod večer je počeo ponovni napadaj, izveden od najmanje dvije divizije infanterije, protiv odsječka zaravnjaka Doberdo od Polazzo do Kozjič-gore. Naše za boj oduševljene čete odbile su neprijatelja, kao uvijek. Njegovi gubitci i jučer su bili teški.

Protiv mostne brane Gorlice, jugozapadno od gore Sabotino, upriličeni neprijateljski napadaji jednako su krvavo bili odbiveni.

Na koruškoj granici zadnjih dana vodila se borba o veliki Pal (istočno od klanca Ploocken). Gora je konačno ostala u našem posjedu.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BEČ, 4. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Talijani i jučer su ponovno napeli sile, da stave nogu na kraj ravnijska Doberdo. Nakon bombardiranja odsječka od „Re di Puglia“ teškim topovima, koje trajalo čitav dan, poslije podne je neprijatelj upriličio ovdje napadaj, koji doveo do borbe prsa o prsa. Protunapadaj naših hrabrih branitelja konačno je survao neprijatelja sa visova.

Pokušaj protivnika, da se približi našim položajima kod Woltschacher zapadno od Tolmina i području južno od Krna, odmah u zametku je ugušen. Alpinci, koji su u ovom okolišu poduzeli naraštaj na jednu od naših podpornih točaka, nakon ljute borbe na šake, bili su natrag bačeni. Gubitci neprijateljevi opet su posvuda bili vrlo teški.

Talijanska torpiljarka „17 OS“ dne 2. ov. mj. na večer bila je na sjevernom Jadranu uništena.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Na Balkanu.

BEČ, 4. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugoistočnom ratištu bilo je samo pojedinačnih pograničnih čarivanja.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 3. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U istočnoj Galiciji savezne čete, u potjeri za neprijateljem, prodiru napred istočno od Haliča i preko Narajovske je se, priključkom na sjever, nalaze u uspješnom napadaju na visove istočno od Janozyna.

Na Bugu je položaj nepromjenjen.

Između Visle i Buga savezne čete, uz žestoke bojeve, napreduju stalno. Cesta Zamošč bila je na juris osvojena. Zapadno od nje Rusi su svugdje bačeni natrag preko doline potoka Pora, koja se nalazi u našem posjedu. Prelaz preko potoka na više je mjesta bio izvjesten.

Istočno od Krasnika, okolo kojeg borba se još vodi, bio je zauzet Studzianski. Isto tako zapadno od Krasnika zauzeto je mjesto Wysnica te su Rusi svugdje bili potisnuti, a sjeverno od potoka iz nekoliko položaja već bačeni.

Na potoku Por i kod Krasnika jučer je zarobljeno Rusa 4.800, tri puščana stroja zaplijenjena.

Zapadno od Visle vodi se topovska borba.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 3. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Njemačke čete doprle su do Buga niz struju Kamionski Strumilovi do po puta na Krylov.

Na više mjesta također i u odsječku Vysnice između Krasnika i i ušća stupile su njemačke čete.

Na sjevernoj obali rijeke ruski protunasrtaj jugozapadno od Radova bio je odbiven.

Dio lakih pomorskih bojnih sila naišao je u Istočnom Moru između Gotlanda i Windau na ruske oklopne krstaše. U toku pojedinačnih okršaja, koji se razvili, morao je ratni brod „Albatros“, nakon dvosatne teške borbe protiv četiri oklopna ruska krstaša, koji pucanjem nastavili i unutar švedskih voda, usljed mnogobrojnih hitaca, u stanju dok je počeo tonuti, nasukati se kod Oestergarna na obalu Gotlanda. Brod je imao 21 mrtva, 27 ranjenih, koje su švedske oblasti i švedsko pučanstvo primile najprijeteljski.

Vrhovna vojna uprava.

BEČ, 4. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Rusi, koji jučer, u Istočnoj Ga-

liciji između Narajovke i Zlote Lipe, kao što i u priključku na sjever, jakim silama opirahu se, bili su od saveznih četa napadnuti i nakon borbe, koja trajala sat, na čitavoj fronti bačeni natrag prema Zlotoj Lipi; 3.000 zarobljenika, više pušanih strojeva zaplijenjeno.

I u okolišu Przemyslany i Glinjani neprijatelj se nalazi na uzmicanju prema istoku.

Na Bugu položaj se nije promijenio.

U ruskoj Poljskoj u više odsječaka fronte došlo je do žestokih borba, pošto su Rusi, upotrebljavajući pojačanja, prešli na protunapadaje. Svi ovi pokušaji, da izgubljeno zemljište preosvoje, podpuno se izjaloviše. Jedan naš zbor sam je krvavo odbio pet neprijateljskih napadajnih juriša.

Na potoku Por i na Wyznici borbe traju dalje. S obe strane Studzianski provalile su naše čete u više kilometara fronte širine u glavni protivnički položaj, te neprijatelja potisnule uz teške gubitke za nj. Ovdje je više od 1.000 Rusa bilo zarobljeno, 3 puščana stroja i 3 topa zaplijenjeno.

Visovi sjeverno od Krasnika bili su u vrlo teškoj borbi zauzeti.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 3. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Francuski napadaji sjeverozapadno Soucheza i kod Les Esparges bili su odbiveni.

Prekjučer na Hilsenfirštu osvojene utvrde jučer su bile izgubljene.

Vrhovna vojna uprava

BERLIN, 4. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

U Argoni naše čete nastavljaju nastavljaju ofenzivu. Plije je znatno poskočilo, te iznosi u prva dva mjeseca srpnja 2556 zarobljenih, 25 pušanih strojeva, 72 bacala mina i 1 revolverski top.

Unatoč svojim neuspjesima neprijatelj je četiri puta ponovio svoje napadaje na visove Maase za preosvojenje izgubljenih položaja kod Les Eparges; svi ti napadaji bili su glatko odbiveni.

Njemački zrakoplovi obasuli su vatrom Landguarifort kod Harwicha, te englesku flotilju razarača; nadalje napali su utvrđeni Nancy, željeznička

skladišta Dombaslé i zapornu utvrdu Remiremont.

Vrhovna vojna uprava.

Potopljena talijanska torpiljarka.

Na sjevernom Jadranu potopljena talijanska torpiljarka „17 OS“ imala je sadržinu od 130 tona, 42,5 metara duga, 4,7 m. široka, 1,6 m. duboka. Plovila je brzinom od 32 milje na sat. Sagrađena je bila god. 1912.

Zubi i noževi kao oružje protiv Talijanima.

Kakav duh vlada u redovima naše vojske prema vjerolomnom našem nekadašnjem savezniku, razabire se i iz ratne dopisnice, što ju je jedan Zagrebčanin s talijanske granice poslao svomu prijatelju u Zagreb. Karta dolazi iz St. Lucije kod Tolmina, a datirana je od 22. pr. mj. Nakon običajnog uvoda veli se tu doslovno:

„U petak — dakle 18. pr. mj. — bio je ovdje boj, kakav se po svoj prilici bio još pred stotinu i više godina. Tuklo se puškama, lopatama, krampima, željeznim štangama i noževima, šta više, kralo se i zubima. Talijani jurili su jedan brieg, gdje su bili naši, a kako su bili brojno u silnoj nadmoći, gotovo su ga bili već zauzeli. Ali u odlučan čas napala je Talijane sa strane jedna bosanska radna satnija, koja gradi okope, pa je svojim orudjem sve potukla, što je god od neprijatelja bilo živo. Grozno je bilo pogledati na bojište, gdje je ležalo od 800 mrtvih Talijana. Ja sada svaki dan idem dva do tri puta na fronti, pa sam na rođene oči video, koliko je ondje mrtvih. Pokopati ih nije moguće, jer se ne može do njih. U ostalom ovdje se nitko ne predaje, pa zato svaki nastoji, da svoju glavu što skuplje proda.“

Razdvojenje ruske vojske

Vojnički suradnik „Pester Lloyd“ major V. Hueber piše o „gotovo bajloslavnom djelovanju naših četa“ te veli: Uslijed prodiranja vojske generala Wovrscha preko Siena i Ožarova prema Jozefovu i Anapolu, te vojske nadvojvode Josipa Ferdinanda na istoku Visle do Zaklikova, nije Rusima, koji su bili zahvaćeni s fronte i leđa, preostalo drugo, nego da isprazne Zavihost. A time je već prekinuta njihova obrambena linija na Visli. Kako će daleko to prekinute segnuti prema sjeveru, prema Ivangorodu i Varšavi, vidjet ćemo ovih dana. Svakako okružuje ovo potiskivanje Rusa od njihove vislanske fronte i naše duboko prodiranje na području istočno od te rijeke u glavnom pravcu na Ljublin sve naše dosadašnje operacije.

Sada se sve više razabire, da je ruska vojska razdvojena u dva velika dijela, od kojih je jedan između Visle i Buga potisnut prema sjeveru, dok će drugi, koji se još slabo opire na potezu Sakal-Kamionka-

Strumilova-Przemyslany-Halič, biti prisiljen, da umakne prema istoku.

Već je u sadašnjem stadiju operacija postalo posvema jizurnim, da bi se ta dva već danas posvema razdvojena dijela, koja će uslijed ekscentričnih pravaca uzmak se više i više divergirati, opet sjedinila. Protiv njima pako stoji naša cjelokupna sila ujedinjena i u potpunju međusobnoj svezi. To je najsigurnija ofenzivna strategija baruna Conrad na „nutarnjoj liniji“.

Poznati vojni stručnjak major Moraht u „Berliner Tageblattu“ piše, da su događaji, koji su se odigrali nakon osvojenja Lavova, pružili dokaz, da je rusko vodstvo na najpogibljivijim mjestima, naime između Ravaruske-Lavova i južno od toga grada, znalo u pravo vrijeme napustiti napadnutu poziciju, da nije nastupio bijeg, već da su ruske čete ostale sposobne, da se povuku u pravcu, koji leži okomito naprama dosada držanim pozicijama... Već 15 km iza pozicija ruskog desnog krila 22. lipnja zauzetih došlo je do bojeva, no ovi nisu dugo potrajali, pa je glavna ruska sila morala nastupiti uzmak na čitavoj fronti... Središte duge ruske fronte znalo je za čudo čvrsto držati liniju Dnjestra. Vojska Linsingenova doživjela je dapače ruske navale, kao što je bila provala kod Martinova, koja ja sila zala preko južne obale Dnjestra.

Dalje spominje Moraht rumunjski sud, navodno od jednog generala, u bukareškoj „Seara“, da će njemačke i austrijske vojske najkasnije za dva do tri mjeseca postignuti svoj cilj u Galiciji. Ma da mi se čini, da ovaj račun nešto odviše odulećuje vrijeme odluke (oslobodjenje Galicije), to ipak svako jako bolje prosudjuje omjer sila, nego li oni, koji su odmah nakon pada Lavova gledali, kako sva ruska vojska bježi između poljske i Besarabijske granice glavom bez obzira.

Na koncu kaže, da se još ne zna, kako će se razviti bojevi u južnoj Poljskoj, to ovisi o sili, koju će neprijatelj suprotstaviti. Ali svakako je teško stanje za onu vojsku, koja uzmiče, a iza leđa imade takovu rijeku, kao što je Visla.

Kamo će Mackensen?

Parizki „Temps“ prima iz Petrograda, da se ondje misli, da cilj Mackensena nije Lublin nego Brest-Litovsk, uslijed čega bi bile sve ruske pozicije na Visli izgubljene. „Temps“ se međutim nada, da je ta operacija nemoguća, jer u tom području manjkaju željeznice. Po svoj prilici nastoji Mackensen neprijatelja obuhvatiti, te tako galičku vojsku odrezati od svoje baze.

Njemački ratni brod „Albatros“.

Na Istočnom Moru nastradali njemački ratni brod „Albatros“ služio je kao brod za mine. Sagrađen je bio god. 1907, imao je sadržinu od 2200 tona, 93 m. dug, 12 m. širok, 4,2 m. dubok, brzina 20 milja, posada od 198 ljudi.

PREDPLAĆUJE SE NA
„HRVATSKU MISAO“.

Novi ruski ministar rata.

Kako je već javljeno, prihvaćeno je ruski car ostavku ratnoga ministra Suhomilnova i naimenovao generala pješićta Polivanova (ne Kuropatkina) upravljateljem ratnoga ministarstva.

Da je ostupio ratni ministar Suhomilnov, vrlo je poznato. Teški porazi Rusije iziskuju žrtvu. Sa Suhomilnovim izčekava reorganizator ruske vojske, koja je uslied poraza u ratu protiv Japana bila sasvim raztrovana. Davno prije, nego li je buknuo svjetski rat, spadao je Suhomilnov među najgorljivije pristaše ratne stranke velikog kneza Nikolaja Nikolajeviča. Za svojih posjeta u Parizu složeno je radio s francuzkim glavnim stožerom i krio put budućemu ratu. Uvedenje takozvanih pokusnih mobilizacija, napose u kijevskom području, bilo je rječitim dokazom za težnje Suhomilnova. Poradi svojih financijskih zahtjeva bio je Suhomilnov kao ministar rata u vječitom konfliktu s ministrom financija. Suhomilnov, kojemu su se spominjali kao nasljednici Kuropatkin, grof Voroncov-Daskov i Gulevič, dobit će po svoj prilici koje vojno zapovjedništvo.

General A. A. Polivanov, novi ruski ratni ministar, nije dosada imao vojnog zapovjedništva u ratu. Polivanov se je kao pomoćnik ratnog ministra iztaknuo u pojedinim resortima, pak je tek nedavno, kako se vidi, uručio caru izerpiv memorandum, u kojem je iznio svoje prigovore protiv sadašnjeg načina ruskog ratovanja i predlagao hitne reforme na ovom području. Jedna bi od njegovih prvih zadaća imala biti, da provede temeljite promjene u visim zapovjedničtvima ruske vojske, te namijenio osobitu pažnju ratnomu materijalu, napose proizvodnji topova i municije, budući da su se osobito u ovom smjeru spočitavali ozbiljni propusti Suhomilnovu.

Nikola kralj Albanije.

Prodiranje srpsko-crnogorsko u Albaniji ostaje još uvijek zagonetka. Skadar, Lješ, Drač, Elbasan, Sv. Ivan Meduanski nalaze se u crnogorskim rukama. Tirana ostavljena je Essad paši.

U Sv. Ivanu Meduanskom pučanstvo je proglasilo za kralja Albanije crnogorskog kralja Nikolu.

Domaće vijesti.

Moratorij u Dalmaciji. „Wiener Zeitung“ od 1. ov. mj. donijela je naredbu o popunjenju odredaba šeste naredbe glede moratorija, posebno za južne pokrajine, i baš za Dalmaciju, Trst, Istru, Goricu i za sudsko okružje Rovereto. Ovim je udovoljeno jednoj teško osjećanoj potrebi i želji, da se podupnu moratorij protegne i kod nas kao na ratno područje.

Nabava piva. Uslijed postojećih izvanrednih prilika zavladao je u Dalmaciji nestašica piva, te se trgovci, gostioničari i kavanari obraćaju u Hrvatsku za nabavu pive. Prema saopćenju trgovačke i obrtničke komore zagrebačke ne mogu hrvatske pivovare za sada izvršavati naručbe za Dalmaciju, jer je njihova produkcija sužena, poradi sniženja produkcije slada za 30% i rekvizicije od 20% postojećih zalih, slaba, tako, da pivovare u Hrvatskoj, kojih ima 14, jedva mogu izvršavati naručbe svojih starih mušterija iz Hrvatske. Ima međutim opravdana nada, da će se ovaj položaj uskora poboljšati, te su u tu svrhu preduzeti na nadležnom mjestu potrebni koraci.

Hrvatski dnevnik u Puli. Pošto je „Naša Sloga“ u Puli privremeno obustavila izlaženje, a u gradu i okolici nekoliko hiljadama radnika Hrvata u arsenalu te hiljadama mornara Hrvata teško se osjećala potreba jednog hrvatskog lista, to je pokrenut „Hrvatski List“ kao dnevnik.

Odboru „Crvenog križa“ u Skradinu doprinijeli su: da počaste uspomenu pokojnog Save Dragišić gosp. Josip pl. Marasović K 2, Jero pl. Marasović 2, Dr. Josip pl. Marasović 2. Nadjeno u Skrabici u Crkvi Bl. Dje. Marije u Skradinu K 5-02. Dne 28. VI. sakupljeno pred crkvom i po Skradinu poslije svećanih zadužnica, prigodom prve obiljetnice tragične smrti blagopokojnih Nadvojvode Franja Ferdinanda i supruga mu Vojvodkinje Sofije Hohenburg K 197-92. Ukupno K 208-94. Prije iskazano K 2236-1.

✓ Sveća do sada u Skradinu sakupljeno

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju. Šaljite predplatu!

Grad i okolica.

Blagdan sv. Ćirila i Metoda proslavljen je danas skromno u Crkvi bl. Gospe u Varošu. Društva su po običaju vijala zastave. Preporučamo rodoljubima, da ne zaborave istarske Društve!

Nj. Pr. Namjestnik grof Attems prispio je jutros amo, u pratnji tajnika dra. Bandla.

Za udove i sirote poginulih. Na mjestnom c. k. Poreznom Uredu sakupljena je kroz prošli mjesec lipanj od obitelji, koje primaju podporu za pozvane vojnike, znatna svota od K 1012-14 u korist fonda za udove i sirote naših u ratu poginulih vojnika. Toliko svim plemenitim darovateljima koliko gosp. prijatelju Antunu Lučevu, koji rodoljubnom ustrajnošću nastoji oko sabiranja, odbor najljepše zahvaljuje.

Ubožkom Domu, da počaste uspomenu pok. Jurja Zarkovića, dopriniješe gg. Pio Terzanović K 10 --, a Ivan Belamarić-Ris K 5 --. Uprava najljepše zahvaljuje.

✕ **U tvornici leda** izmijenit će se jedan stroj novim, koji je upravo stigao. Za sve to trebat će jedno 20 dana, a onda će grad imati na raspolaganje dovoljnu količinu leda.

Umirovljenici bez mirovine. Tuže nam se iz krugova umirovljenih činovnika, da je ovo drugi mjesec u ovoj godini a da nemogu u određeno doba primiti mirovine. Za današnja kritična vremena poželjno je, da se mirovine doznačaju kao prije na Poreznom Uredu, a ne čekom.

Diviljačvo. Gradski nasadi dnevno se uništiju, tako da su oni na Poljani i na obali propali. Jutros smo bili svjedoci, kako je jedno slabo stablo na obali služilo za polugu za iskrcavanje teškog materijala iz parobroda. Čeljad, uposlena pri iskrcavanju, nije marila za opaske i opomene u tom pogledu, već se je smijala, držeći sasima naravnim da se gvozdeni lanac baci oko slabušnog debla. Gospodin agent društva „Dalmatija“, koji se zna razbacivati novcem stecanim agencijama, mogao bi se pobrinuti i za materijal koji je nuždan za iskrcavanje, a ne da mu stabla javnih nasada služe za polugu. Redarstvo bi imalo svakove prekršaje kazniti eksemplarno, da se iztrijebi barbarluk.

Konji na dražbi. Dne 11. ov. mj. u 9 sati prije podne bit će na Poljani dražba triju konja i 7 ždrijebadi landsturmaršbaltaljna br. 25.

Izglubljeni novci. Jedan siromašni seljak izgubio je na pošti K 27 i jednu primku. Tko je našao, neka predade upravi lista.

Gospodjica inteligentna traži mjesto u kojem uredu ili poslovnicu. Poznači hrvatski, njemački i madjarski. Ponude u Upravi lista.



NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Atentat na Morgana.

PARIZ, 5. srpnja (KB). „Matin“ javlja iz Newyorka, da je počinjen atentat na milijardera Morgana. Kugla je prodrila u donji dio tijela. Rana je teška, ali nije smrtonosna.

Napadač je izjavio, da je od Boga bio određen, da Morgana ubije.

Grčki kralj na ozdravljenju.

ATENA, 5. srpnja (KB). Kralj se već nalazi u oporavljenju te će biti odveden u dvorac Dikelia. Izdavanje bulletina obustavljeno.

Špijunaška afera u Rusiji.

PETROGRAD, 5. srpnja. Daljna istraga u špijunaškoj aferi oružničkog pukovnika Mjassojedoffa, koji je već bio obješen, iznijela je sukrivnju drugoga mu Borisa, Freidberga te Schloima i Arona Salzmanna, koji su bili na smrt osudjeni te vješani.

Poslovni br. A. 11/13/27.

Dobrovoljna sudbena prodaja nekretnina.

Ovaj c. k. kotarski sud kao nadležna sirotinjska Vlast na predlog Ane ud. Fulgosi i Antuna Friganovića Mišina iz Šibenika kao majke i šiltnice i suštinka malolj. djece pok. Šime Fulgosi na temelju ovsudbenog pravomoćnog zaključka 16. srpnja t. g. pod posl. br. A. 11/13/15 prodaje dražbom niže opisanu nekretninu sa pripadnošću i baš:

čest. zgr. 1073 biće 1 Z. U. 1765 P. O. Gorice u Vrulje prama tvornici tkala Paške Rore uz izključnu cijenu od kruna 4320.

Dražba obdržati će se dana 30 srpnja t. g. u 9 sati pr. podne u sobi broj 18 ovog suda.

Ponude ispod isključne cijene ne primaju se.

Vjerovnici naslonjeni na nekretninu sačuvače svaja založna prava bez obzira na kupovnu cijenu.

Kupovna cijena ima se odmah položiti u sudsku pohranu.

Dražbeni se uvjeti mogu pregledati u sobi broj 19.

C. K. Kotarski sud u Šibeniku odio V dneva 26. lipnja 1915.

HEIN.

KONJ

3 godine star 168 cm. visok belgijske pasmine boje žučkaste, krupan, vrlo lijepa oblika, miran, potpuno zdrav, jak, zgodan za vožnju tereta cijena za K 1500. Uzrok prodaje, jer mu je poginuo parac.

Za informacije obratiti se Uredništvu lista. 3-3

STAN

sa tri sobe i kuhinjom kao i soba sa pokućstvom unajmljuje se. Upitati se u Varošu kuća br. 717. 2-2

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčenje
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je lista provijena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacrt, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja. Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.
UPRAVA.

RNJI GOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA- DAJUĆE RADNJ.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pihan & Co. - Trst, itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjeđi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmcno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veversijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice uvučene se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kredita pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

